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CBH-ALPA  

Ata da 39ª Reunião Ordinária do CBH-ALPA 1 

 2 

Data: 15 de dezembro de 2015 3 

Local: Tejupá  4 

Pauta: Estabelecida pelo ofício CBH-ALPA – 084/2015 5 

 6 

ABERTURA  7 

Após a comprovação de quórum, realizou-se a nona Reunião Ordinária do CBH-ALPA, sendo composta a 8 

mesa de trabalho pela diretoria do Comitê: Presidente Sr. José Carlos do Nute Rodrigues, Vice-Presidente Sra. 9 

Priscila Silvério Sleutjes e Secretário Executivo Sr. David Franco Ayub, pelo Sr. Valdomiro José Mota, 10 

Prefeito de Tejupá, o presidente da Câmara Aguinaldo Lucidoro da Costa, assim como os demais membros 11 

titulares e suplentes do comitê. Abrindo a reunião, após os cumprimentos e agradecimentos formais, o Sr. 12 

Presidente passou a palavra a anfitrião Sr. Valdomiro José Mota, que deu as boas-vindas a todos. 13 

 14 

APROVAÇÃO DA ATA 15 

Aprovada da Ata 33ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema CBH-16 

ALPA 17 

 18 

INFORMES 19 

Com a palavra Sr. David Franco Ayub, citou os informes da Secretaria Executiva: 1. Reunião do Conselho 20 

Estadual de Recursos Hídricos no dia 14 de dezembro de 2015 onde foram aprovados a Deliberação nº 178 21 

que dispõe sobre a aplicação dos recursos do FEHIDRO ao ano de 2016 e os percentuais para distribuição 22 

entre os colegiados do Sistema Integrado de Gerenciamento de Recursos Hídricos – Percentual 3,94 e a 23 

Deliberação nº 179 que aprova o calendário eleitoral, os procedimentos para cadastramento, eleição e 24 

indicação dos representantes das entidades do segmento Sociedade Civil no CRH, para período 2016-2018-25 

Cadastamento 16/12/2015 a 12/02/2016, maiores informações site www.sigrh.sp.gov.br. 2. Reunião 26 

Extraordinária do CBH-PARANAPANEMA um dos assuntos da pauta foi a aprovação do Prognóstico da 27 

UGRH-PARANAPANEMA, que será utilizado na construção do Plano Integrado de Recursos Hídricos do 28 

Comitê e também o Processo Eleitoral DELIBERAÇÃO CBH-PARANAPANEMA/026/2015, de 11 de 29 

dezembro de 2015 que dispõe sobre o Edital de Convocação ao Processo Eleitoral para a composição do CBH-30 

PARANAPANEMA, mandato dezembro 2016 a dezembro de 2020, e dá outras providências. Início das 31 

inscrições do Processo Eleitoral será do dia 4 de janeiro a 29 de abril de 2016, maiores informações site 32 

http://paranapanema.org. 2. Apresentação e Capacitação para Utilização da Base de Dados Preliminar do 33 

PIRH Paranapanema o evento ocorreu no dia 6 de novembro de 2015, em Brasília – DF, com intuito de 34 

apresentar o sistema de informação geográfica do Plano Integrado de Recursos Hídricos Paranapanema 35 

(PR/SP), portando dados hidrológicos e de outorgas no âmbito do CBH-Paranapanema, junto aos seus 36 

membros, representantes do DAEE, da Sanepar, IAPAR, do presidente do CBH-Paranapanema Everton Luiz 37 

da Costa Souza, representantes da Agência Nacional de Águas (ANA) e da Profill Engenharia, empresa 38 

contratada para executar o plano. Com a palavra a Sra. Daniella Marques coordenadora da Câmara Técnica de 39 

Educação Ambiental, Mobilização Social e Informações comentou sobre o 1º Encontro Estadual das CTEAs, 40 

que ocorreu no dia 3 de dezembro, na Escola de Formação e Aperfeiçoamento dos Professores do Estado de 41 

São Paulo, na Capital Paulista. Membros de diversos comitês participaram e discutiram sobre qual é o papel 42 

das Câmaras Técnicas de Educação Ambiental (CTEAs) dos Comitês de Bacias Hidrográficas (CBHs) em 43 

relação aos projetos financiados pelo Fundo Estadual de Recursos Hídricos e como fomentar projetos de 44 

educação ambiental de qualidade. O encontro, que teve momentos de integração entre os participantes, serviu 45 

para eles destacarem o cenário atual em suas câmaras técnicas e sugestões para qualificar os projetos de 46 

educação ambiental. O evento também cooperou para que alguns membros das câmaras entendessem melhor 47 

como funciona o Sistema Integrado de Gerenciamento de Recursos Hídricos (SIGRH). 48 

 49 

 50 

APRESENTAÇÃO DOS PARECERES 51 
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CBH-ALPA  

Com a palavra Sr. Fernando Mazzini representante do DAEE e coordenador do Grupo de Trabalho que analisa 52 

as demandas encaminhadas ao CBH-ALPA dos órgãos licenciadores CETESB e DAEE, apresentou os 53 

pareceres dos seguintes empreendimentos 1. Mineração Jundu – Bom Sucesso Itararé: Manifestação sobre o 54 

Licenciamento Ambiental Prévio para ampliação das atividades de extração de dolomito; 2. Companhia 55 

Brasileira de Equipamento – Ribeirão Grande: Manifestação sobre Licenciamento Ambiental Prévio para 56 

ampliação das atividades de extração de calcário; 3. NSA Participação e Administração – Itaberá e Itararé: 57 

Manifestação quanto ao uso de Recursos Hídricos de duas CGHs denominadas Rio Verde I e II; 4. Maringá 58 

Ferro e Liga – Itapeva, Ribeirão Branco e Nova Campina: Manifestação quanto PCHs denominadas Salta da 59 

Barra, Corredeira do Capote, São José e Santa Maria, concluiu-se através da Equipe Técnica que analisou os 60 

projetos que não há nenhuma oposição aos empreendimentos propostos. Em seguida os pareceres foram 61 

colocados em aberto para o plenário, mas não houve manifestação.  62 

 63 

DELIBERAÇÕES 64 

O Sr. Presidente apresentou a Deliberação CBH-ALPA ad referendum nº. 133, de 09 de setembro 2015 que 65 

indica prioridades de investimentos ao FEHIDRO e dá outras providencias. Dando sequência foi apresentado 66 

pelo Sr. Mauro Nalesso coordenador da Câmara Técnica de Planejamento, Gerenciamento e Avaliação a 67 

Deliberação CBH-ALPA nº. 134, de 15 de dezembro de 2015, que aprova diretrizes e critérios para fins de 68 

hierarquização e seleção dos investimentos a serem indicados ao FEHIDRO, visando à distribuição dos 69 

recursos financeiros destinados à área do CBH-ALPA, UGRHI 14, exercício 2016, mencionou algumas 70 

alterações em relação a deliberação anterior e a Sra. Priscila pediu a palavra e enfatizou a parte da 71 

documentação obrigatória sobre Licenças ambientais e outorga de recursos hídricos, que na sua ausência 72 

inabilita o projeto como também a ART – Anotação de Responsabilidade Técnica do Projeto recolhida e o  73 

Mapa de localização da área, objeto do estudo/projeto. O prazo final para entrega dos projetos FEHIDRO 2016 74 

é dia 15 de março de 2016, até às 17h00 na Secretaria Executiva CBH-ALPA. Em seguida a referida 75 

deliberação foi colocada em votação pelo Sr. Presidente, sendo aprovada pelo plenário. Em seguida foi 76 

apresentado pelo Sr. Régis Rossetto representante do DAEE a Deliberação CBH-ALPA nº. 135, de 15 de 77 

dezembro de 2015, que aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Alto 78 

Paranapanema de 2015, pediu a palavra a Sr. Priscila que solicitou a inclusão de um novo texto sobre a crise 79 

hídrica em relação aos pontos críticos relacionados ao abastecimento como também no item da orientação para 80 

gestão ser mencionado os monitoramentos que já estão em andamento na bacia do Alto Paranapanema pelos 81 

tomadores Sindicato Rural de Itapeva e ASPIPP. Solicitou a palavra o Sr. Carlos Eduardo Vieira Ribeiro 82 

prefeito de Campina do Monte Alegre que pediu informações sobre a Cobrança da Água no CBH e o Sr. David 83 

esclareceu que a Cobrança pelo Uso da Água está em processo de análise da fundamentação na Câmara 84 

Técnica de Cobrança do Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Com a palavra a Sra. Daniella Marques 85 

coordenadora da Câmara Técnica de Educação Ambiental sugeriu acrescentar no ítem das ações de Educação 86 

Ambiental a execução do Simpósio dos Resíduos Sólidos em parceria com as diretorias de ensino e Unesp. 87 

Em seguida a referida deliberação foi colocada em votação, sendo aprovada pelo plenário. 88 

 89 

ASSUNTOS GERAIS 90 

Com a palavra a Sra Priscila falou sobre o andamento da cobrança, esclareceu que foi recebido oficio do CRHI 91 

013/2015 com o parecer da CT-COB sobre a fundamentação da cobrança e que foram feitas as alterações 92 

solicitadas, posteriormente será encaminhada ao CRHI. Pediu a palavra Sr. Benedito Rolim representante da 93 

OAB que enfatizou a importância da participação dos prefeitos no CBH-ALPA e solicitou que na próxima 94 

deliberação das diretrizes e critérios seja valorizado a participação dos prefeitos nas reuniões pontuando nos 95 

projetos.  Dando continuidade à pauta, ficou definido que a próxima reunião do comitê será realizada no 96 

município de Itaí. Finalizando o Sr. Presidente do CBH-ALPA procedeu o encerramento da reunião. Eu David 97 

Franco Ayub, Secretário Executivo do Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema - CBH-ALPA, 98 

redigi a presente ata que após aprovada pelo Plenário do Comitê, será publicada no Diário Oficial do Estado.                                                          99 
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